



मध्यप्रदेश विधान सभा

संक्षिप्त कार्य विवरण (पत्रक भाग-एक)

मंगलवार, दिनांक 24 मार्च, 2020 (चैत्र 4, शक संवत् 1942)

विधान सभा पूर्वाह्न 11:00 बजे समवेत हुई.

माननीय अध्यक्ष {श्री नर्मदा प्रसाद प्रजापति "एन.पी."} एवं
उपाध्यक्ष {सुश्री हिना लिखीराम कावरे} द्वारा त्यागपत्र देने के फलस्वरूप
सभापति महोदय (श्री जगदीश देवड़ा) पीठासीन हुए.

1. राष्ट्रगीत 'वन्दे मातरम्' का समूहगान

सदन की कार्यवाही राष्ट्रगीत 'वन्दे मातरम्' के समूहगान से प्रारम्भ हुई.

2. माननीय मुख्यमंत्री को बधाई एवं शुभकामना

सभापति महोदय द्वारा सदन के नेता, श्री शिवराज सिंह चौहान को मुख्यमंत्री निर्वाचित होने पर बधाई एवं शुभकामनाएं दी गईं.

3. विशेष उल्लेख

देश एवं प्रदेश में कोरोना वायरस संक्रमण पैदा होने विषयक

श्री शिवराज सिंह चौहान, मुख्यमंत्री ने उल्लेख किया कि – "आज पूरी दुनिया, देश एवं हमारा प्रदेश भी कोरोना वायरस संक्रमण से जूझ रहा है. हमें इस महामारी को परास्त एवं समाप्त करने में अपनी संपूर्ण क्षमता लगानी होगी. मध्यप्रदेश में भी जबलपुर एवं भोपाल में पोजेटिव मरीज मिले हैं, जिससे दोनों जगह कर्फ्यू लगाने का एवं 36 शहरों में लॉक डाउन करने का हमने निर्णय लिया है. मैं सदन के माध्यम से प्रदेश की जनता से अपील करता हूँ कि कोरोना संक्रमण को रोकने एवं इस महामारी को नियंत्रित करने का एकमात्र प्रभावी उपाय संपर्क की कड़ियों को तोड़ना, खुद को एवं अपनों को बचाने के लिए अपने घरों में रहने से ही संभव है. इससे जनता को तकलीफ हो सकती है लेकिन इसके अलावा इस संक्रमण से निपटने का और कोई उपाय नहीं है. सरकार इसे रोकने के लिए हर संभव प्रयास करेगी. मैं सभी माननीय सदस्यगणों से निवेदन करता हूँ कि आप भी अपने प्रभाव का उपयोग कर अपने क्षेत्र की जनता को ऐजुकेट कीजिए, उनके संपर्क में रहिए एवं जनता को विश्वास दिलायें कि इस संकट से निपटने में सरकार सक्षम है. इस हेतु कुछ सावधानियां जरूरी हैं एवं कुछ कड़े कदम भी हमें उठाने पड़ेंगे. जिसके लिए प्रदेश की जनता का समर्थन एवं सहयोग मिलना जरूरी है.

माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने दिनांक 22 मार्च को जनता कर्फ्यू का आह्वान किया और पूरा देश उनके पीछे खड़ा हो गया था उस दिन शाम 5.00 बजे ताली, थाली एवं शंखों की अनुगूंज से पूरे देश का आसमान गुंजायमान हो गया और दुनिया आश्चर्यचकित होकर देखती रह गई. मैं प्रधानमंत्री जी का अभिनंदन करता हूँ और उन्हें विश्वास दिलाता हूँ कि उनके हर प्रयास में मध्यप्रदेश की जनता और यह सरकार उनके साथ रहेगी. "

4. विश्वास का प्रस्ताव

श्री शिवराज सिंह चौहान, मुख्यमंत्री ने यह प्रस्ताव प्रस्तुत किया कि -

“यह सदन मेरे नेतृत्व में गठित सरकार के प्रति विश्वास प्रकट करता है।”

प्रस्ताव प्रस्तुत हुआ।

सभापति महोदय द्वारा – प्रश्न यह है कि - “यह सदन श्री शिवराज सिंह चौहान, मुख्यमंत्री के नेतृत्व में गठित सरकार के प्रति विश्वास प्रकट करता है”

श्री गोपाल भार्गव एवं डॉ. नरोत्तम मिश्रा, सदस्यगण द्वारा मत व्यक्त किय गया कि - सम्पूर्ण सदन सर्वसम्मति से माननीय मुख्यमंत्री श्री शिवराज सिंह चौहान जी के लिए अपनी सहमति देता है और उन्हें इस सदन का नेता होने का और राज्य के मुख्यमंत्री होने का अनुमोदन करता है।

सभापति महोदय द्वारा माननीय सदस्यों के हाथ उठाकर सदन का मत लिया गया।

प्रस्ताव सर्वसम्मति से स्वीकृत हुआ।

5. स्वागत उल्लेख

सभापति महोदय द्वारा सदन की अध्यक्षीय दीर्घा में श्री वी.डी. शर्मा, सांसद एवं भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष एवं श्री रमाकांत भार्गव, सांसद, की उपस्थिति पर स्वागत उल्लेख किया गया।

पूर्वाह्न 11.09 बजे विधान सभा की कार्यवाही शुक्रवार, दिनांक 27 मार्च, 2020 (7 चैत्र, शक सम्वत् 1942) के पूर्वाह्न 11.00 बजे तक के लिए स्थगित की गई।

भोपाल:
दिनांक: 24 मार्च, 2020.

ए. पी. सिंह,
प्रमुख सचिव,
मध्यप्रदेश विधान सभा.